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Bomlik az orosz birodalom.
Finnországot kiürítették. - Hanga kikötőiét tévedésből 
pusztították el. — Forradalom Franciaországban. — Tö­

rökország mellettünk.
Tromibiltaszó harsán föl ablakunk alatt 

(is nyomában gyűl a nép. ÍÉljenriadialom, 
kalap-, kendéilen,gefés fogadja- a hadba me­
nő csapatokat, harsány énekszó és vidám 
üdvözlet a válasz. Ezt a világot, érdemes volt 
megélni. Aiblhan a képben ismer magára a 
magyar nemzet, melyet eddig sohasem lá­
tott.

Meghajtva és dobogó lelkesedéssel ál­
lunk meg e kiép .mellett, noha széleinken egy 
másra torlódnak a harci események. Mégis, 
úgy érezzük, hogy ahol egyetlen puskalö­
vés sem dördül el, a háború sorsa itthon 
dől el. Eldönti a fölhalmozott honfiúi lel­
kesedés, mely katonákat ád, katonákat kisér 
a haramezőre. Ami minket meghat és mér- 
hetlen tisztelettel tölt -el nemzetünk mesés 
nagysága iránt, azt a hatalmas varázst 'és 
szugges-zfiv erőt a katona is elraktározza 
lelkében es ezzel harcol, ezzel a, fegyverrel, 
mely lelkében gyilkosabbá válik, mint ke­
zében a szurony.

A félisteni n í agam legfel edkiezé sb e n el­
követett 'hőstettek, mik nyilvánosságra ke­
rülitek s még ismeretlenül maradtak, ebből 
az erőből fakadtak. iSzeme előtt a,z ellenség­
gel, a lelke ennek a mámorosán -szerető tö­
megnek a tanulságát érzi magában, mikor 
nekimegy ellenségnek, halálnak, hogy mél­
tónak mutatkozzék nemzetéhez. A városi 
utca és a távoli falu lelke ma egy, az itthon 
maradtak zsongó rajongása a lelkesedésnek 
árjával elborítja a föld minden barázdáját

GRAND CAFE' BORSA
FIUME, Baccich palota

Ma. és minden este
BONYHÁDI JÓNÁS LACZI

hangversenyez.

s ez a remegő -végtelenség belerobajlík a 
katona leikébe. Most érzi, igv érzi, hogy 
rni viszi az ellenség elé, asszonya,,.gyermeke, 
szüleje — szóval: a haza !

Igazán és szószerinti le kell borulni a 
nemzet nagysága előtt. Nem stilizálunk, 
nem túlozunk. Ixönv es zokogás néniül bele 
a. tulharsogó éljenriadalba, de hiszen nem 
is akarjuk, hosrv másképp 1 égvén, hiszen 
emberek vagyunk, kiknek gyökere a családi 
élet- és jaj annak a seregnek, mely halál elé 
megy és nem hull utána a féltő szeretet 
könye. Ezek a könye-k és zajba vesző, vagy 
sarokba bújó jajszók is beluharsognak a 
katona lelkesedésébe és teszik, hogy kemé­
nyebbre fogják a fegyvert és kitartóan és 
kétségbeesetten, de meg nem háfrálva küz­
denek : kel! (gyűrnünk, meg kell menteni a 
hazát, mert holtan is gondoskodni kell sze­
retteinkről, ha rajtunk átgázol az ellenség, 
az ü fekvőhelyükig ne jusson.

Ekkora földindulás még nem volt e vén 
világrészen is ennyi emberi, sőt emberfölötti 
erőt, jóságot, szenetietet és önfeláldozást 
még nem váltott ki emberi lel,kékből. A bá­
bom borzalmai, elborítják Európát s e bor­
zalmak közepette megtisztul a lélek, fino­
modnak az eikölicsök, iirgailmassá, szeretővé 
válnak a lelkek. Európa most újjászületik s 
a mi ujszülfittségiünk kiragadott bennünket 
alantas sorsunkból, hova magunk osztályoz­
tuk magunkat, s melléje állított a világ lev­
els-') nemzetének, melynek most. a német bi­
zonyult. Máris nem tapadunk hozzá, mint 
gyenge az erősebniiMiez, hanem méltónak 
•"•rezzük magunkat hozzá és fi is elismer an­
nak. Ezt a szövetséget a politika fonta, de 
a világtörténelem .szüksége és igazsága te­
remtette .meg.

Trombita.szó! toborzó, riadó, induló! 
Mily kedves, drága ébresztői a nemzeti lé­
leknek! Hangjától hogy megtelik a szív

hazaszeretetted, mindennemű szeretettel. 
Hogy látjuk magunk előtt erőnket, s hogy 
megtanultunk bízni a magunk erejéből. Por 
ban csúszó gondoktól elnyomott emberek 
mi, hogy tudjuk létünket most habozás, fé­
lelem nélkül a magunktermetette hatalom- 
in. föltenni, s várni tőle, teljes biztonsággal 
várai tőle a megváltást. Milyen nemes és 
férfias, milyen missziószerü lett egyszerre 
a mi vágyunk a békére, .az igazi békére, me­
lyet nem ajándékoznak nekünk, hanem a 
mely a mienk, mert kiverekedtük magunk­
nak és a világé, mert megajándékozzuk ve- 
ie. Az utcától trombitaszóval búcsúzó 
csapatok vissza fognak térni, s szavuk ak­
kor a diadal harsogása lesz!

*

Míg minálunk a leglelkesebb hangulat 
uralkodik a hadseregben és a könnyebben 
sebesült katonáinknak az a leghőbb vágyuk, 
hogy minél előbb visszakerüljenek a harc­
térré, addig az orosz és a. szerb hadsereg­
ben a legsötétebb reménytelenség lett az ur. 
Oroszország nem csak Lengyelországot volt 
kénytelen kiüríteni, hanem megkezdte már 
Finnország kiürítését is. A lengyelek és a 
finnek megtagadták a behívó parancs telje­
sítését, és nem engedelmeskednek a zsarnok 
hivő szavának, mert nem érzik már a hátuk 
mögött a vértfakasztó kanosukat. Az ön­
kényuralomnak nyomban megszűnik a ha- 
l.ilma, mihelyt nem áll a háta mögött az em­
bertelen parancsok rideg végrehajtója: a 
hadsereg.

Fratelli Deis'nger
I1 TIME, X ia (íoldmii 1. (a dohánygyár 

mögött)
a lendkiviili helyzetre való tekintettel helv- 
Ihm lakosoknak kisebb mennyiségnek is 
szolgáltat ki gyarmatárut az eddigi iiagv- 
báni árak fenntartása mellett!
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Hasonló a helyzet Vj szerbi ál «111 is. A 
szerbeknek ugyancsak sok Isijt okoz most 
a legutóbb hódított területek féken tartása. 
Macedóniában már forradalmi jelleget öl­
tött az elégületlenség. A bolgár és mohame­
dán származású szerb alattvalók nem akar­
nak fegyvert fogni a monarkia ellen és 
Szerbia — Oroszországtól tanulva ezt a két­
ségbeesett védekezést — most már nem te­
het egyebet, mint hogy kiüríti egész Ma­
cedóniát.

Az oroszokat egyéb téren is üldözi a 
fát um. Mára kiderült, hogy a bangói kikö­
tőt nem önvédelmi szempontból röpítették 
a levegőbe, hanem egy távirati parancsnak 
helytelen értelmezése fosztotta meg az oro­
szokat ettől az értékes kikötőjüktől. A sze­
rencsétlen parancsnok, aki a távirat téves 
értelmezése folytán a kikötőt elpusztíttatta, 
börtönbe került és ott öngyilkos lett. De 
még halála árán sem tudta helyrehozni azt 
a rettenetes tévedést, mellyel az ő szemé­
lyén keresztül sújtott le a cári hatalomra a 
megtorló végzet könyörtelen keze.

Legújabb távirati értesüléseinket itt 
adjuk:

A háború.
A DÉLI HARCTÉRRŐL.

BUDAPEST, aug. 17. (Hivatalos. Cen­
zúráivá.) A Magyar Távirati Iroda tegnap 
jelentette, hogy a drinamenti harcok csapa­
tainknak erős ellenség feletti döntő gy őzel­
méhez vezettek. Csapataink az ellenséget 
Valjevo felé visszaszorították. Számos fog­
lyot és sok hadi zsákmányt gyűjtöttünk. Az 
ellenség üldözése a legteljesebb mértékben 
folyik. Csapataink nagy bátorsággal har­
coltak az erős állásokban levő, számra n íz­
ve egyenlő erejű ellenséggel. Különös bá­
torsággal küzdött a varasdi 16-ik gyalog­
ezred.

BUDAPEST, aug. 17. A drinamenti 
győzelmes harcokban zsákmányolt lobogók­
ról és nagymennyiségű hadiszerről részletes 
jelentést fog kiadni a hadvezetőség.

ASABACI SEBESÜLTEK.
BUDAPEST, aug. 17. (Hivatalos. Cen­

zúrázva.) .! sa-báci harctérrő1 47 sei esült 
érkezett Budapestre. Ezek közül csak ötnek 
súlyos az állapota, ezeket tábori ágyakon 
kórházba szállították. Nagy néptömeg üd­
vözölte a sebesülteket. A könnyebben sebe­
sültek r isszák i rá akoznak a harctérre.

Bl DA.PEST, aug. 17. (Hivatalos. Cen­
zúrázva.) A subáéi ütközetnél egy alezrede­
sünk a lábán megsebesült.

MEGCÁFOLT OROSZ ELŐRENYO­
MULÁS.

BECS, aug. 17. (Corr. Bureau.) Né­
hány külföldi lapnak az a hire, hogy az 
orosz csapatok a mi területeinken vannak s 
ott sikereket értek el, teljesen ellenkezik a 
valósággal. A vegyes orosz csapatok, ame­
lyek a határ mentéin néhány kiló-méternyire 
a -területünkre beimtől-talk, Zaiosee, B-rodv 
es Soka! községeknél rögtön visszavertük. 
Az oroszok akciója különben is csak falvak 
felgyujlásáilkil és fosztogatásakból állott.
A mi csapataink ezzel szemben messze be­
hatollak az orosz" területre.

KIVÉGZETT SZERB KÉMEK.
GRAZ, aug. 17. A „Tagespost“ 14-iki 

kelettel a következő szarajevói táviratot 
közli: Budanka közelében a szerbek rálőt­
tek egy vonatra, miatt a vonaton túszként 
tartott Rejie Tódor ki vak ári szerb katonái

s tatári ál is alapon kivégezték. Egy másik fo­
goly, Petro vies György volt szerb pap pén­
teken meg akart szökni. Minthogy az őrök 
háromszoros felszólítására nem állt meg, 
agyonlőtték. Ugyanezen lap a következő­
ket közli: Bj el inából jelentik, hogy Ivano- 
vics Gjoja velik-a-obarskai földműves elfog­
ta Simie, Pero veszedelmes szerb kémet. A 
kémet Bjelinában akasztó fán nyilvánosan 
kivégezték.

AZ OLASZ VÖRÖS-KERESZT 
AKCIÓJA.

ROM A, aug. 17. Az olasz Vörös Ke­
reszt egyesület igazgatósága a hágná egyez­
ménynek a tengeri segélynyújtásra vonat- 
ke** pontja- értelmében és tengeri iitiköze­
tek tehetőségét tekintve, utasította összes 
tengerparti fiókjait, hogy bármely nemzet­
nek, Olaszország partjaira sebesülten érkező 
hadi tenge neszei» a kellő segélyben része­
sítse.

A PÉNZVILÁG.
BUDAPEST, aug. 17. Ürömmel konsta­

tálható, hogy a pénzpiacon a -legutóbbi na­
pokban lényeges megnyugvás állott -be -és 
hegy a -visszaiiizönléseik immár túlhaladják 
a (kifizetéseket. A jegybank vezérlitkárának 
nyilatkozata szerint a részvények lombardi- 
rozásának kérdése a tanulmányozás stádiu­
mában van, die bi-zony-osra ív ehető, hogy a 
bank vezetőség határozatai in-em lesznek 
sziilkkebMiek. H itelpén-ztárak létesítése nahes 
tervbe véve. Azok a .szociális okok, amelyek­
re való teikintettel. ilyen pénztárakat tervez­
tek, nálunk nem állanak fenni, A tőkefor­
rások újból való megnyitásának kérdése ,
még n-ern aktuális ugyan, de bizonyos állam- | OTOKOrSZaCI ITIGÍlGttÜnk
óid ok dk fűződnek a tőkeforgalom megnvi- ®
tilsához. Elviinható, be - a töke az osztrák- 
magyar hadsereg döntő győzelme esetén — 
o<mi remélhető — isimét felveszi tévékéin-- 
-égét.

Miért pusztult el 
Hangő?

A HANGÖI PARANCSNOK 
ÖNGYILKOS LETT.

BÉRLI N.aug. 17. A hangol kikötő el­
pusztítását nem az oroszok védelmi intézke­
dése okozta, hanem egy rettenetes tévedés. 
Hangő parancsnoka ugyanis tévesen értel­
mezett egy táviratot és ennek következtében 
rendelte el a kikötő elpusztítását. A parancs 
nokot nyomban letartóztatták és a szeren­
csétlen ember öngyilkos lett a cellájában.

Németország.
VILMOS CSÁSZÁR A FŐHADISZÁL­

LÁSON.
BERLIN, aug. 17. Vilmos német csá­

szár tegnap elhagyta Berlint és elutazott a 
főhadiszállásra. Elutazása előtt lelkeshangu 
kéziratot intézett a berlini főpolgármester­
hez, melyet e szavakkal fejezett be:

— Igaz ügyünket nem hagyhatja el a 
győzelem !

ALAND MEGSZÁLLÁSA.
MILANO, aug. 17. A Corriere della Se­

la jelentése szerint az orosz és német flotta 
Aland-szigeteknél harmadszor megütközött 
egymással. A németek visszavetették az 
«rósz flottát a Finn-öbölbe és megszállták 
Alandot.

LESZÁLLÍTJUK A KAMATLÁBAT.
BECS, amíg. 17. Az osztrák-miaevar 

bauk vezért it kára kijelentette, hogy abban 
az esetiben, h-a az langol-banfk tényleg .10 szá­
zalékról f> százalékra szállítja le a kamatlá­
bat, agy a jelenleg nálunk érvényben levő 
S százalékos kamat lábát -mi is -redukál ni 
fogjuk.

Lázadás Szerbiában.
SZÓFIA, aug. 17. NISBÖL TÁVIRA­

TOZZAK, HOGY A KATONASÁG ÉS A 
LAKOSSÁG FELLÁZADT ÉS MEGTÁ­
MADTA A RAKTÁRAKAT. SOK NEM­
ZETI ŐRT MEGÖLTEK, MERT A FOSZ­
TOGATÁST MEG AKARTAK AKADÁ­
LYOZNI.

ZÜLLIK A SZERB HADSEREG.
BUKAREST, aug. 17. A román és bol­

gár határvidékeik telve vannak .szerb kaimig 
szdkevúiiyekkel. A szerb hadsereg és a lakos­
ság is nn-gv hiányt .szenved élelmi-szerekben. 
A katonák emulatit nagyon kedvetlenek és a 
lakosság hangulata valósággal kétségbe­
esett.

Finnországot kiürítet­
ték az oroszok.

A FINNEK FELLÁZADTAK AZ OROSZ 
URALOM ELLEN.

STOCKHOLM, aug. 17. A Dagen című 
lap értesülése szerint az orosz csapatok 
Lengyelország mintájára Finnországot is 
kiürítették, mert félnek az elnyomott la­
kosság hosszújától. A finn tartalékosok nem 
akarnak bevonulni az orosz hadsereghez. A 
finn-véd határon a finnek lerombolták az 
összes erődítéseket, annak jeléül, hogy 
Svédországgal akarnak egyesülni.

TÖRÖKORSZÁG MEGVETTE A 
GOEBENT ÉS BRESLAUT.

KONSTAN1 NÁPOLY, aug. 17. A tö­
rök kormány hivatalosan jelenti, hogy 80 
millió koronáért megvásárolta Németor­
szágtól a Goeben és Breslau csatahajókat 

LONDON, aug. 17. Az angol és francia 
kormányok együttes jegyzéket intéztek Tö­
rökországhoz, amelyben magyarázatot kér­
nek a Goeben és Breslau csatahajóknak a 
Dardanellákba való befutása dolgában. A 
jegyzék szerint a két hadihajónak Török­
ország részéről való megvásárlása megbont­
ja az egyensúlyt az Aegei tengeren-Görögor 
szág és a Fekete tengeren Oroszország hát­
rányára. A két kormány kifejezést ad azon 
véleményének, hogy a két német hadihajó 
csak menedéket keresett a Dardanellákban 
s enélkül biztosan elpusztultak volna. Nem 
adnak hitelt Törökország azon hivatalos 
nyilatkozatának, hogy megvásárolta a két 
csatahajót. Ezt csak ügyes manővernek te­
kintik, amely arra volt jó, hogy a két csa­
tahajó az angol flotta üldözése elől a Dar­
danellákba menekülhessen.

LONDON, aug. 17. Az angol és fran­
cia kormányoknak Törökországhoz intézett 
szigorú jegyzéke valószínűleg újabb súlyos 
komplikációkat fog előidézni az európai 
konfliktusban.

TÖRÖK-BOLGÁR-ROMÁN MEGEGYE­
ZÉS.

SZÓFI A, aug. 17. Tala-ait bpy török bel­
ügyminiszter és Ha Ili! pasa kaim arai elnök 
id elérkeztek. A bolgár külügyi államtitkár 
Miisztaíaipa-sáig eléjük utazott. A török ál­
lamférfiak még nun tovább utazmtk Buka­
resti

A GÖRÖG-TÖRÖK FESZÜLTSÉG.
BUKAREST, aug. 17. Görögorszjíg a 

törökök mozgósítására hasonló intézkedés­
sel válaszolt. A román kormány minden le­
hetőt megtesz a fenyegető konfliktus elhá­
rítására. Görögország engedékenységet ta-

m
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misit és valószínű, hogy az aegei-tengeri 
szigetek dolgában valami megállapodás jön 
majd létre.

Franciaország.
FORRADALOM

FANCIAORSZÁGBAN.
SZOKTA, aug. 17. Egy Párisitől Szó­

fiába visszatért bolgár tiszt elbeszéli, hogy 
a francia tartalékos katonák nagy része vo­
nakodik a behívó parancsnak eleget tenni. 
A republikánus gárda sok helyen fegyveres 
erőszakkal hajtja be őket jelentkezési he­
lyükre. Paris utcáin hare volt tartalékosok 
és gárdisták között.

BERLIN, aug. 17. A „Leipziger Tag­
ló aitt“ érdekes levelet kapott Ventiimiigliá- 
’ból:

— Három nap alatt két Ízben voltam 
Marseilleben és azok után, amiket ott ta­
pasztálfam, azt kell hinne»), hogy a francia 
kormány szándékosan titkolja el az ott le­
folyt súlyos zavargásokat, melyek fölött a 
katonaság sem ivódott mindig úrrá lenni. Le­
tartóztatás terhe alatt tiltották meg nekem, 
hogy megközelítsem a hajóállomásokat, a 
hol bizonyságot szerezhette») volna azokról 
a hindiről, melyek az algíri és tuniszi csa­
patok jxirt rászáll itásám vonatkozólag el­
terjedtek. Az első véres csatát Marseilleben 
az olasz érzelmű és a háború ellem tiltakozó 
■munkásság a tőzsde közelében vívta meg az 
afrikaiakkal. A kórházak megteltek sebe­
sültekkel és a halottaskamrák is zsúfolva 
va-nnak. Egy pár főkolompost statáriális 
utón agyonlörettek. Több mint ezer jómó­
dú polgár ékítenék ált a városból.

— Nizzában is veszedelmes jellegű kon­
fliktusok támadtak a polgárság körében az 
olaszok és franciák között. A lapok erről 
0, polgáritáborúról eav sort sem közölhet­
nek, különben kitennék magukat az elkob­
zásnak. Nizza és Mentone között vem vsak a 
vasúti forgalom, de a, közúti kocsik közleke­
dése is teljesen elakadt. Automobilon át­
mentem Montérarlóba, hol teljesen kiürül­
tek a játéktermek és a lakossáni hangulata 

Y* franciák ellen még veszedelmesebb. Az 
emberek el vannak keseredve, mert a. hábo­
rú elrontotta az üzletet.

A többi államok.
MORATORIUM OLASZORSZÁGBAN.

ROMA, aug. 17. Az olasz kormány egy 
ma kiadott rendeletével, negyven inaipos nro- 
ratórinimmt léptetett életbe egész Olaszország 
területére.

OLASZORSZÁG NEM MONARKIA- 
ELLENES.

BERLIN, aug. 17. (Hivatalos.) A Wolff 
ügynökség jelenti: Minthogy az a hir ter­
jedt el, hogy az olasz kormány monarkia- 
ellenes magatartást tanúsít, az olasz kor 
nlány utasította berlini diplomáciai ügyvi­
vőjét, hogy e híreket cáfolja meg. A diplo­
máciai ügyvivő evégbői megjelent a német 
külügyi hivatalnál, hogy itt is bejelentse 
ezt a cáfolatot.

ÁLTALÁNOS MOZGÓSÍTÁS 
BULGÁRIÁBAN.

BUKAREST, aug. 17. Biztos forrás 
hói eredő hirAt szerint Bulgária nem rész­
leges, hanem általános mozgósítást rendelt 
el.

„KANTRIDAI“ fürdő vendéglő.
Kert a tengerparton.

A világhírű Újvidéki Énekes és Zeneegylet 
hangversenye!

Fedett helyiség rossz időjáráskor! Kifogás­
talan kiszolgálásról s szolid árakról biztosit

Csurda Adolf, vendéglős.

HÍREK.
— Elmaradt hódoló felvonulás. A ki­

rály születésnapja alkalmából ma estére hó­
doló felvonulást akart rendezni a fiumei 
magyar ifjúság, de a rendőrség nem enge­
délyezte a felvonulás megtartását: A rende­
zők erre a kormányzósághoz fordultak pa­
naszukkal. Wickenburg István gróf kor­
mányzó a legmelegebb elismeréssel fogadta 
a magyar ifjúság szép szándékát, de felkér­
te a rendezőket, hogy a mai viszonyokra va­
ló tekintettel tegyenek le a szándékukról, 
mert a megcsappant rendőr legény ségi lét­
szám mellett a rendőrségre túlságosan nagy 
feladatot róna a rend feutartása. A rende­
zők ezt tudomásul vették és a tervbe vett 
hódoló felvonulást ez okból nem fogják megy 
tartani.

— A veszteségkimutatások. A veszte­
ségkimutatásoknak, melyek kiadásáról már 
bővebben megemlékeztünk, ma érkezett meg 
az első és második száma. Az eredeti kimu- 
atások, melyeknek tartalmát le nem közöl­

hetjük, megtekinthetők a városi hatóságok­
nál és lapunk szerkesztőségében is. A kö­
zönség megnyugtatására azonban közölhet­
jük, hogy az első két kimutatás csupán 4 
halálozást és néhány sebesülést tartalmaz 
és a benne szereplő katonák tőlünk távol eső 
vidékekre valók.

— Beszüntették a hajózást. A tengeré­
szeti hatóság tegnap elrendelte, hogy a ha­
józást a Qua merő összes vonalain szüntes­
sék be. A rendelet oly szigorú, hogy még 
csónakok sem közlekedhetnek. A hirtelen 
jött rendelet, nagy zavart és kellemetlensé­
get okozott különösen azoknak a fürdőven­
dégeknek, akik átjöttek Abbáziából Fiúmé­
ba és közlekedési eszközök hiányában nem 
tudtak viszánt.azni. Fiúméból is többen át 
hajóztak Abbáziába és csak kocsin jöhettek 
onnan vissza. A hajózás beszüntetése bi 
zony tálán időre történt.

— A pékmester bálesete. Egy forró víz­
zel telt edény tegnap ráesett Terbovios Mik­
lós 16 éves pékinasra, aki ennek következ­
tében súlyos égési sebeket, szenvedett. Be 
szállitották a kórházba.

— A hét fertőző betegségei. A városi 
tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint Fiú 
mában és kerületében difteritiszben, lcanya 
rohan és hastífuszban 1—1. vörhenyben pe­
dig 2 megbetegedés történt. A kanyarónak 
egv halottja volt.

— A Baron Gautsch katasztrófája. —
Triesztből jelentik, hogy a Rovignonál el 
siilyedt Baron Gautsch gőzösnek 67) főnyi 
személyzete és 246 utasa volt, tehát összesen 
310 ember tartózkodott a. hajón. Ezekből 
százhetvcnkilcncet mentettek meg. A ka­
tasztrófáról egy menekült a következőket 
beszélte el:

— A Baron Gautsch délben indult el, 
szép időben Lussiugraudéból. A hajón leg­
nagyobb részt asszonyok és gyermekek vol­
tak Spain tóból, Zárából és Luksí n grand éhól. 
Rovigno előtt heves lökést éreztünk, nyom­
ban segélykiáltások hallatszottak a fedél­
zetről. Felrohantam a fedélzetre, ahol vala 
mi fojtó szag csapott felém. Sokakat láttam 
a fedélzeten sebesülten feküdni. A többiek 
rémülten szaladgáltak a fedélzeten, mert í 
hajó siilyedni kezdett, Sokan úszva igvo 
koztok menekülni, de legtöbbjüket magával 
rántotta a hajó által felkavart örvény. A 
menekülők között leírhatatlan, szivet fa­
csaró jelenetek játszódtak le. A legtöbb me­

nekültet. a haditengerészet torpedóba jói 
szedték fel.

— A zsibárus panasza. Misculin sco- 
gliettói zsibárus el panaszolta a városi rend­
őrségen, hogy ismeretlen tettes betört a 
Seoglictton levő barakkjába, ahonnan öt 
pár cipőt és kisebb tárgyakat vitt el.

— Öt betörés két nap alatt. A Buonar­
roti-utcában a múlt héten két nap alatt öt 
betörés történt. A városi rendőrség nyomo­
zást indított a betörések ügyében és letar­
tóztatta Barbis Melchior 21 éves suhanoot, 
aki ellen többen terhelőén vallottak.

— A német-francia háború térképe. A 
bécsi Art,aria és Tsa kartográfiai intézet 
kiadásában megjelent a német-francia há­
ború színhelyének térképe, amely 1 : 800.000 
arányban tartalmazza Franciaország észak- 
teleti, részét Parison és Orleánson keresztül 
az Északi- tengeri g, valamint délre Bel for­
tén és Besonnen on keresztül Svájcig. Benne 
vannak ezenkívül Belgium és Luxemburg, 
valamint a raj na,menti vidékek a Bódén i- 
tótól és Miihlhausentől Düsseldorfig és 
Stuttgartig. A térkép kiállítása nagyon tet­
szetős, a vizek kékkel, a földterületek bar­
nával vannak nyomva, a francia és belga 
erődöket vörös szin jelzi igen precízen. A 
vasutak szintén kitűnő módon vannak fel­
iin tetve. A Peucker dr. által kidolgozott 
térkép, amely 81 X 67 cm. nagysággal bir, 
az Ártana és Tsa cégnél, vagy bármely 
könyvkereskedésben 2 korona 40 fillérért 
kapható.

— Abbázia vendégei. Abbáziába teg­
nap a következő vendégek érkeztek:

Hausner Mária Wien Villa Viktor, 
Friedmann Eliz Pécs Villa Viktor, Kreuzig 
Fritz Péter Wien Pension Hausner, Neu­
mann Ilka Budapest Strand Hotel, Bminer 
Stefi Wien Atilla lstria, Juius Sándor Bu­
dapest Villa Richter.

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat. (Murai .leend

Bég bevált!

Próbadobozokat, valamint orvosi röp- 
iratot a gyermeknevelésről 

díjtalanul küld a HENRI NESTLÉ 
cég, WIEN, I., Bibergasse 49 P.

CIGALE-Lussinpiccolo
Sere ,s - penzió

Téli és nyár* dülőhely. — Tengeri fürdő. 
— Magyar i thon. — Kívánatra prospek­
tust küld. — Mérsékelt árak. — Távirati 

cim: Seress, Lussinpiccolo.

Abbázia legérdekesebb látványossága az

AQUARIUM * Stefánia ««»««,
hol az adriai halfajok, a tengerfenék nö­
vény- és állatvilága, elevenen, természethű 
környezetben látható. Senki se utazzon el 
Abbáziából, mielőtt az aquariumot meg nem 
tekintette.



A TENGERPART

Modern Manin Szálló
ti rosenl Étterem 

UELEHCE S. lYIHRCO
200 szoba; egyágyas 3 líráiéi kétágyas 6 II- 

rátél feljebb. Kitűnő konyha,

Uj nagy butorrahtár „ „.
Via Galileo Galilei No 2 a Dániel mólóval szemben.
Nagy raktár fényezett bútorokban, egyes darabokban is vala 

mint fényezett es matt bútorokból álló szobaberendezésekben köze 
pes árak mellett.

Vasbutorok. ablakredőnyök különlegesség fényezett székekben 
Mindennemű kárpitosmunkák, javítások is elvégeztetnek.

Alacsony árak.
Az n. é közönség pártfogásába ajánlja magát.

Tomisich Ignác.
A görvzi asztalos- zukoorcium és a Mirkovics-cég volt ügynöke.

FENYES mint a tükör, lesz a parkett ha

„SPLENDORE“
fénymázt használunk! Egy nagy üveg ára K. r.2o> 
Ezen legújabb találmánya parkettfénymáz gyorsan ter­
jedt el minden nagyobb városban, mert olcsó és hasz­

nálata legegyszerűbb.
Kapható: CAPUDI M. drogheriájában, Fiume, ríva 

Marco Polo 2. szám.

!

Újonnan érkezett
Blúzok garantált állandó színekben K 1.30
Reform ruhák állandó színekben K 5.90
Modern szabású szövet aljak K 5.80

Nagy választék
Gyermekruha újdonságokban K 1.50
Fehér piké kabátok remek kidolgozás K 6.90 
Legújabb divata gyermeksapkák selyem- és 

csipkéből a legalacsonyabb árakon.
Harisnya különlegességek

Legújabb divata színes harisnyák 56 fillér 
Újdonság bőrutánzatu keztyiikben p. 70 fii.

Férfi és női fehérnemüek.
nagy választékban hallatlanul olcsó árakon

kizárólag
„HL BOOM PREZZO“

divatáru kereskedéséiben
BERKOVIC B.

Piazza Kohler. Abbazia-mozival szemben.

r

Blazek K, es Társa
autogarage és jaulth műhely

Via Ciotta 5-? - FIUME - Telet. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávaló kellék eladása.

ii. . Előrehaladott Idény miatt kész 
fehérnemilek mélyen leszállított árai

mellel!.-----------

. Ili aranymuues - műhely!
Antonio Giraldi

FIUME, Corso X2 szám I. emelet.
készít fiumei specziálitásokat: moretti-ket (szerencsenfejek-et), 
különösen szép: gyűrűket, fülbevalókat, brosokat, nyakláncokat, 
karpereceket stb., arany, ezüst és platina-foglalatban. Minden­
nemű javításokat és átalakításokat elvállal.
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Ingek ebi ff ónból I. minőség csip­
kékké! vagy hímzésekkel K 2.20

Ingeit chiffonból kézi hímzéssel K 2.60
Alsónadrágok chiffonból I. minő­

séé: hun zéssel K 2.20Mellénykék battistból és chiffonból 
csipkékkel vagy hímzésekkel K 1 és 1 60 

lnF" .fsaL^adrág-garniturák bat- 
írstbol es chiffonból K 6.60 és 8.60

Alsóruhák, hálóingek, mattiné és conijbiíia- 
tion jutányos árakon,

a*
3

r
•’S .96

.96

Ajur harisnyák fekete, fehér és 
más színekben r

Mousselin harisnyák fekete, fehér 
es mas színekben

1 .-rendü flor-barisnyák fekete, fe- 
her es más színekben K 1 „

Selyemharisnyák fekete, fehér és 
más színekben 34Q

oleiner János
FIUME

Via della Torre 1. — A görög keleti templommal szemben.

2lä Sanatöriuma
ABBAZIA

Szív-, ideg-, nőbetegek, veseba­
josok s üdülők részére.

ÉffRníii klirálí • cukor~ gyomor-, belba- Ml ullUI nui dl\ I jóknál. Hizlaló gyógymód
Qrmdiagnostikal tégy) és röntgenlaboratórium.

Hidegvizgyógyintézet, szénsavas-, tengeri és 
villamosfürdők. Zander-intézet.
Modern kényelem. Mérsékelt árak.

Minden s kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy lev* 
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be 
jelenteni.

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

fiúmé, Deák-korzó.
50 szotia 

— A magyarság találkozó helye. — 
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­

földi lapok.
vC«?é8cn alatf,Goldmann karmester

ésjág^ jajénak hcgcdQmüvtisznő

_____Tulajdonos BUDAI KAROLY

Bútorok
Alkalmi vétel egész hálószoba berendezések 
vagy egyes bútordarabok készpénzen vagy 
könnyen teljesíthető részletfizetésre is
HERSKOV1TS S. bútorkereskedőnél

Via G. Parini 6. szám.
Telefon 11-11 szám.

®888808GDQ388QDQQQQgg

Catti György utód;
íz it-  ;

m
CS. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA »
... ,.a városi torony mellett 
^janija magát minden orvosi rendelés a- 

zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min- 
en gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 

panok% az összes ásványvizek, toalettcikkei 
szépitőszerek stb. stb.

SSSQQ0®S8S00S@Q0B

Royal-szálló
tekintettel a mai viszonyokra, ajánl

hónapos szobákat 50 koronától;
teljes ellátást lakással 120 koronától.

2647.


